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Priopćenje za javnost

Zaključci konferencije

Međunarodna nevladina organizacija European Citizens Action Service (ECAS), u suradnji 
s  Nacionalnom  zakladom  za  razvoj  civilnoga  društva  i  Europskim  centrom  za 
međusektorsku  suradnju  IMPACT,  održala  je  međunarodnu  konferenciju  u  Zadru, 
Hrvatska. U žarištu konferencije bio je razvoj organizacija civilnoga društva u istočnoj i 
jugoistočnoj Europi, članicama Europske politike susjedstva1. 

Konferencija je  okupila  više od 100 predstavnika civilnoga društva iz  EU-a i  susjednih 
zemalja, donatora aktivnih u regiji, kao i dužnosnika nacionalnih vlada. 

Rezultat konferencije  je  dokument  pod  nazivom  „Provedba  Ljubljanske  deklaracije: 
Smjernice za nacionalne aktivnosti“2. Njegova namjera je pružiti sveobuhvatne alate za 
nacionalne aktivnosti usmjerene ka primjeni zaključaka konferencije održane u Ljubljani u 
travnju ove godine. 

Ovaj  dokument  daje  preporuke  svim  trima  čimbenicima  odgovornima  za  uspostavu 
održivog i koordiniranog civilnog društva u istočnoj i jugoistočnoj Europi: Europskoj Uniji, 
nacionalnim vladama i organizacijama civilnoga društva. Nadalje, on poziva na integraciju 
zaključaka  publikacije  ECAS-a  „Prema  održivom  civilnom društvu  diljem Europe“, 
sastavljene  od  nacionalnih  izvješća  o  primjeni  Ljubljanske  deklaracije,  u  nacionalne 
dijaloge i akcijske planove. 

Kao  korak  dalje  od  deklarativne  naravi  Ljubljanske  deklaracije,  Smjernice  predlažu 
konkretne postupke za svaku od 10 preporuka koje se mogu primijeniti  u nacionalnim 
kontekstima. Ključna poruka je opet slušati civilno društvo i prepoznati ga kao neovisnog 
čimbenika u stvaranju politike, a ne samo kao instrument za reformu. Ovo su samo neke 
od glavnih preporuka za akcijske strategije svake zemlje koje su proizašle iz konferencije:

 razviti dugoročnu strategiju održivosti uključivanjem organizacija civilnoga društva u 
analizu njihovih potreba i ocrtavanje njihovog sektora;

1  Ovaj događaj je dio Programa informiranja, edukacije i stipendija (Information, Training and Scholarship 
Programme – ITS) koji se financira iz sredstava Zaklade C. S. Mott. Događaj su podržali i TAIEX (Ured 
tehničke  pomoći  za razmjenu  informacija)  Opće uprave za proširenje  EU-a i  Ured  za udruge Vlade 
Republike Hrvatske.  

2  U daljnjem tekstu: „Smjernice“.
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 u praksi primijeniti načelo partnerstva koje postoji u uredbama EU-a i integrirati ga 
u sve sporazume o partnerstvu između EU-a i nacionalnih vlada kako bi postalo u 
većoj mjeri obvezujuće;

 napraviti  iskorak  prema  lokalnim  udrugama  koje  predstavljaju  90%  civilnoga 
društva stvaranjem posredničkih tijela za financiranje i izgradnju kapaciteta;

 podržati  Mehanizam  donatorske  razmjene,  koordinacije  i  informiranja (DECIM), 
kako bi se stvorio zakonski, fiskalni i institucionalni okvir za razvoj civilnog društva;

 stvoriti mreže organizacija civilnoga društva oko zajedničkih projekata, aktivnosti ili 
specifičnih interesa kako bi se postigao snažniji glas u obraćanju vladama i EU-u;

 uspostaviti  dugoročne  strategije  za  razvoj  civilnoga  društva  pomoću  razvoja 
struktura konzultacija s vladama i intenziviranja programa izgradnje kapaciteta.

Nadalje, Smjernice donose i Plan za buduće događaje za mjerenje napretka i konzultacije 
o  međusektorskim  i  regionalnim  pitanjima:  konferencije  u  Bruxellesu  za  pripremu 
nacionalnih aktivnosti,  kao i  godišnje događanje slično konferenciji  u Zadru kako bi  se 
rezimirale nacionalne aktivnosti, provjerio napredak i odredili prioriteti za budućnost 

Za  više  informacija,  molimo  obratite  se  voditelju  projekta  Kenanu  Hadžimusiću  na 
kenan.hadzimusic@ecas.org.
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